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старшому дошкільному віці (5-6 років), коли з'являється довільність у 

запам'ятовуванні, уява з репродуктивної (відтворюючої) перетворюється на 

творчу. Найперші ознаки уяви можна побачити вже після півтора року, коли 

дитина розглядає картинку і починає впізнавати зображений предмет. 

         На закінчення нагадаю чудові слова А.С. Макаренко: «Ігрова діяльність має 

важливе значення у житті дитини, має те саме значення, яке у дорослого має 

діяльність, робота. Яка дитина у грі, така багато в чому вона буде в роботі, коли 

виросте. Тому виховання майбутнього діяча відбувається насамперед в ігровій 

діяльності. І вся історія окремої людини, як діяча та працівника, може бути 

представлена у розвитку гри та в поступовому переході її в роботу [3, с.7]. 
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ОСНОВНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ КРЕАТИВНОГО 

МИСЛЕННЯ У ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Багато дослідників визнають істотний вплив навколишнього середовища і 

культури на творчі досягнення (Albert; Arieti, Csikszentmihalyi M., Helson, 1990; 

Дьяченко О. М., Богоявленская Д.Б., Кудрявцев В. Т. та ін.). 

А. Маслоу пов’язував зниження показників креативності в міру 

дорослішання з «окультуренням» дітей в авторитарному середовищі, а розвиток 

креативність передбачає незалежну поведінку, створення одиничного, у той час, 

як соціум зацікавлений у внутрішній стабільності та безперервному відтворенні» 
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[1]. 

Тільки спеціальне середовище, на думку автора, здатне культивувати  

формування креативності. При цьому варто враховувати, що підхід до організації 

середовища має бути системним: по-перше, вплив на креативні властивості 

дитини передбачає зміну широкої області емоційно-особистісних властивостей, 

по-друге сприйняття світу як середовища доброзичливого до креативних проявів 

дитини, має бути «вбудовано» в її світогляд. Ба більше того, відсутність 

системності та поступовості у зміні середовища для підвищення рівня 

креативності може призводити до негативних наслідків [1]. 

Розвиток креативності та інноваційності дітей на сьогоднішній день 

заявляється як одне з найважливіших завдань дошкільного та шкільного 

навчання. Досягнення реалізації цих завдань планується за допомогою нових 

розвивальних програм, проте виховний і навчальний процес залишається 

фронтальним, класно-урочним. Звідси випливає, що система для усереднення 

здібностей не може сприяти розвитку творчого начала і креативності дитини, яке 

передбачає унікальність, мислення «поза рамками». За такої форми навчання не 

заохочуються відмінності в темпі освоєння матеріалу, передаються «готові 

знання», що не може формувати критичність і нестандартність мислення, 

самостійність пізнання.  

Як свідчать наукові дослідження й досвід педагогів і психологів 

Л. Виготського, В. Сухомлинського, Г. Григорьєвої, О. Дронової, креативність 

виявляється приблизно з п’ятого року життя. Не кожна дитина старшого 

дошкільного віку здатна виконати завдання творчо. Дослідження останніх років 

показали, що дошкільний вік характеризується великими психофізичними 

можливостями. Завдання педагога – знайти шляхи та забезпечити розвивальне 

середовище для їх максимальної реалізації. Розвиток психіки дитини, 

формування її особистості можливі тільки в процесі активної діяльності, через 

яку відбувається пізнання навколишнього світу, набуття власного практичного 

досвіду та розвиток дитячої креативності.  

Науковиця О. Овчаренко посилаючись на дослідження М. Гнатко наводить 
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фази розвитку креативності у дошкільників:  

1) «сенсибілізаційна» (3-5 років) – характеризується підвищеною 

чутливістю дитини до сприйняття навколишньої дійсності;  

2) «сатураційна» (5-6 років) – відзначається перенасиченням та спадом 

пізнавальної активності;  

3) «орієнтаційна» (6-7 років) – відбувається пристосування дитини до 

соціальних форм активності [2]. 

На реалізацію креативного розвитку дошкільників впливають такі чинники:  

1) накопичення вражень про навколишній світ. Для формування творчих 

здібностей дитини потрібно накопичити як найбільше вражень про навколишній 

світ під час різних видів діяльності. Сформувавши інтерес дитини до будь-якого 

із виду діяльності, з’являється можливість виховувати за допомогою елементів 

творчості.  

2) Створення розвивального середовища. Педагогові необхідно створити в 

дитячому садку сприятливі умови для реалізації природного прагнення дитини 

до креативності. Розвивальні завдання, правильна оцінка досягнень у творчій 

діяльності, утримання від негативних оцінок під час прояву творчої активності, 

ситуації вільного спілкування, відповіді на чисельні запитання, можливість 

побути на самоті, достатня свобода для реалізації творчих завдань, ненав’язливе 

спонукання до творчих дій, а також наявність необхідних для творчості 

матеріалів.  

3) Креативність та емоційність педагога. Педагоги мають зберегти у своїй 

душі дитячі особливості поведінки: безпосередність, доброзичливість, чистоту 

думок, мрійливість, довірливість, захоплення від пізнання світу; Робота з сім’єю. 

Педагоги повинні інформувати батьків про шляхи розвитку креативності дітей із 

метою більш гармонійного й цілісного підходу до цього питання [3, с.12]. 
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